PHYS-A1130 Sahkomagnetismi (SCI) Tentti (5 op) 16.2.2018

Merkitse jokaiseen suorituspaperiisi nimesi, opiskelijanumerosi, koulutusohjelmasi, kurssikoods
ja kokeen pdivamddrd.

Ylioppilaskirjoituksissa hyvdksytty laskin on sallittu.

Taulukkokirjojen kdytté on kielletty. Kaavakokoelma on paperin kdadntdpuolella.

Muista aina perustella kdyttdmds: kaavat sekd esittémasi vastaukset.

Jokaisesta tehtdvasta voi saa 3 pistettd, yhteensd maz 15 p.

1. Pistevarauksesta etdisyydelld R seké direttoméastd viivavarauksesta ja varatusta tasosta
kohtisuoraan etdisyydella R sihkokentin voimakkuus on kaikilla sama E. Aseta mainit-
tujen kolmen varausjakauman séhkokentdn voimakkuudet suuruusjérjestykseen pienim-
méasté suurimpaan etdisyydelld 2R varausjakaumasta.

2. Levykondensaattorin levyjen pinta-ala A = 8,0 cm?, vilimatka d = 2,0 mm ja niilld on
varaukset +@Q (z = 0) ja —Q (z = d), missd @ = 1,0 nC. Positiivinen levy maadoitetaan.
a) Kuinka suuri on potentiaali V' (d) negatiivisen levyn pinnalla? (1 p)
b) Keskelle levykondensaattorin levyjen vilid tyonnetddn samansuuntainen varaukse-
ton d/2-paksuinen metallilevy ilman, ettd se koskettaa kumpaakaan kondensaattorilevya.
Kuinka suuri on potentiaali V' (d) negatiivisen levyn pinnalla metallilevyn kanssa? (2 p)

3. Suorakaiteen muotoista virtasilmukkaa (a x 2a) vedetdédn
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kun silmukka on vedetty kokonaan magneettikenttdan?

4. Solenoidissa kulkee 2,0 A:n virta. Solenoidin pituus on 10,0 cm, sen séde 1,5 cm ja sole-
noidissa on 15 johdinkierrosta yhdelld senttimetrilla.
a) Kuinka suuri magneettikentts on solenoidin sisalla?
b) Kuinka suuri solenoidin induktanssi on?
¢) Virta véhenee tasaisesti nollaan 2,0 ms:n aikana. Kuinka suuri ldhdejannite indusoituu
solenoidiin?

9. Oheisen kuvan RC-piirin tulojdnnite on Vi, ja laht6jan- Av‘&/ _
nite Voyue. Miten 1dhto- ja tulojdnnitteiden suhde Voye/Vin I
kéiyttaytyy pienilld ja suurilla taajuuksilla f? Onko ky- v, (~) C= Vout
seessé, ali- vai ylipaastdsuodatin? T

. Vakiot

Alkeisvaraus e = 1601071 C

Tyhjion permeabiliteetti po = 4m-1077 N/A?
Tyhjion permittiivisyys ¢ = 8,85-107'2 C?/(N-m?)
Valon nopeus tyhjiossa c = 3,00-10® m/s
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